

Воскресенье

21

марта 1943 г.

№ 27 (1807)

Цена № 15 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания тридцатый!

Адрес редакции Д. Константиновское Горьковской области

Выходит 1 раз в неделю

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Встретим первомайский праздник новыми производственными победами!

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

По призыву коллектива работников завода № 92 им. товарища Сталина в стране широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Участники соревнования берут на себя дополнительные обязательства по выпуску оборонной продукции, боясь единым желанием — достойно встретить первомайский праздник и еще больше оказать помощи наступающей Красной Армии в окончательном освобождении нашей родины от гитлеровских мерзавцев.

Выполнить досрочно программу марта и апреля, вооружать сверхпланово целые полки, танковые бригады новыми пушками, танками, бронемашинками, пулеметами, автоматами, винтовками, снарядами, удвоить выпуск самолетов и других боевых машин и вооружения, — таковы дополнительные обязательства берут на себя рабочие оборонных предприятий и заводов. В этом сказывается и проявляется безграничная преданность родине, конкретная помощь фронтовикам.

Волной предмайского соревнования охвачена и колхозная деревня. Колхозники и колхозницы берут на себя обязательства встретить первомайский праздник новыми достижениями на всех колхозных работах, в подготовке к весеннему севу, на животноводческих фермах, в выполнении всех военно-хозяйственных задач.

В предмайском социалистическом соревновании колхозы нашего района должны создать прочный фундамент успешного проведения всех весенне-полевых работ и получения высокого урожая. Нужно еще и еще раз проверить все ли готово к весеннему севу, и имеющиеся недостатки немедленно устранять, чтобы весенний сев не встал врасплох ни один колхоз, ни одну бригаду, ни одно звено.

Сельсоветы, первичные партийные организации должны широко обсуждать этот вопрос на исполкомах советов, на партийных, комсомольских и колхозных собраниях. Надо коверкать наметить чего должно добиться в предмайском соревновании каждый соревнующийся.

Предмайское соревнование должно широко развернуться в каждом колхозе, совхозе и МТС, бригаде, звене, на животноводческих фермах, на предприятиях местной промышленности.

Шире размах предмайского соревнования!

Ни одного колхоза и колхозника, работника МТС и совхоза не участвующего в предмайском социалистическом соревновании!

Встретим международный пролетарский праздник новыми достижениями в сельском хозяйстве!

Молоко для раненых бойцов

Об обращении колхозников колхоза „Красный луч“ Кужутского сельсовета

Решение

Бюро Райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 19 марта 1943 года.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красный луч» Кужутского сельсовета, досрочно выполнивших квартальное задание по молокопоставкам и внесшим 3000 литров молока в «Фонд здоровья защитников родины».

2. Обязать партийные организации, сельские советы разъяснить колхозникам всю политическую важность этого мероприятия и на основе широкой разъяснительной работы организовать досрочное выполнение колхозами и колхозниками квартального задания по молокопоставкам и сдачу молока в «Фонд здоровья защитников Родины».

Секретарь РЕ ВКП(б) М. Лунав.

Зам. председателя исполкома райсовета А. Фомичев.

ОБРАЩЕНИЕ

Колхозников колхоза «Красный луч» Кужутского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам Д. Константиновского района,

В жестоких боях за советскую отечество доблестные защитники ее не жалеют крови и жизни своей. Великая любовь к матери — родине и жгучая ненависть к ее злейшим врагам немецко-фашистским захватчикам владеют миллионы советских людей на фронте и в тылу.

Воодушевленные богатырскими подвигами воинов Красной Армии в боях с гитлеровскими мерзавцами, колхозники колхоза «Красный луч» Кужутского сельсовета горячо подхватили благородный почин колхозников колхоза «Патриарх» Ешевского района Саратовской области о сдаче молока сверх госпоставок в «фонд здо-

ровья защитников родины». На общем собрании мы решили сдать 3000 литров молока для выздоровления бойцов.

Призываем всех колхозников Д. Константиновского района выдти в «фонд здоровья защитников родины» не менее 25 процентов молока к плану госпоставок. Пусть еще сильнее разят ненавистного врага наши славные защитники.

По поручению общего собрания подписали:

Зыдарев — председатель правления, Новикова В., Зыдарева Р., Ценова Е., Козлова Е., — колхозницы стахановки.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ и наркомпроса особо отличившимся учителям и учащимся на сельхозработах

В 1942 году учащиеся и учителя наших школ принимали активное участие в сельскохозяйственных работах, горячо они помогали колхозам и совхозам района вырастить и убрать богатый урожай.

ЦК ВЛКСМ и наркомпрос СССР отмечают особо отличившихся на сельхозработах товарищей, наградили их почетными грамотами.

В числе награжденных имеются учителя и учащиеся нашего района: Тимофеева Ляда, Шашкова Александра ученики 9 класса М. Пяцкой средней школы. Бузнецов Александр, Жулан Никита, Белякова Людмила — ученики 7 класса Д. Константиновской сред-

ней школы, ученица 9 класса этой же школы — Ершова Зоя и учительница Любоческая Евгения Александровна.

Скоро колхозы и совхозы нашего района вступят во вторую военную весну. В этом году они должны еще больше повысить урожай на своих полях, еще больше дать любимой Красной Армии продуктов сельского хозяйства. Школы призваны помочь колхозам успешно разрешить эту важнейшую хозяйственную задачу. Для этого каждая школа должна разработать конкретный план с целью более эффективной помощи колхозам.

А. Жукова, зав. РОНО.

Предмайское соцсоревнование

Перевыполняют нормы

Коллектив рабочих совхоза «Коминтерн» вступая в предмайское соцсоревнование поставил перед собой задачу — добиться лучших показателей в работе по подготовке к весеннему севу.

Дружно взялись рабочие за выполнение взятых обязательств. Подводя итоги работы за первую декаду марта выявлено, что отдельные группы рабочих пока дали хорошие образцы в работе. Водовоз тов. Бобрва М. выполняет норму ежедневно до 170 процентов. Свиноводческие бригады — т.т. Юртаева А. и Киреева А. заботливо ухаживая за животными, полностью соградили молодых. Гедятица тов. Воронина А. И., работая за двоих, вырабатывает 35 телат. Дюрга тов. Колесова повысила удой молока. При плане 80 литров, она надоила — 86 литров.

Хорошо работают похростки. 10-летний водовоз Юра Большаков выполняет ежедневно норму на 150 процентов. Соревнуясь с

ним подросток Елесин выполняет норму на 160 процентов. Перевыполняют также дневные задания пильщики т.т. Шурганова, Мясникова, Кильдеева.

Наряду с хорошими показателями в работе имеются участки, которые не справляются со своими производственными заданиями тем самым тормозят общий ход всех работ. Плохо обстоит дело с подвозом кормов для животноводческих ферм. Ремонтные мастерские не обеспечены запасными частями, в результате чего срывается план ремонта сельскохозяйственных машин.

Рабочие и работницы совхоза, горя желанием — помочь героической Красной Армии громить немецких оккупантов, честно трудятся на своих постах. Устранив имеющиеся недостатки, коллектив рабочих добьется выполнения взятых обязательств в предмайском соревновании.

И. Безбородкин.

На птицеферме колхоза „Красный луч“

Восемь месяцев работает заводской птицефермы колхоза «Красный луч» Балаяна Кали-толина И. И. В этот период ее работы состояние фермы на много улучшилось по сравнению с прежним. Раньше наблюдался очень частый падеж птиц, низкой продуктивность их.

Заботливым отношением к своему делу, тов. Балабина устранила эти недостатки. За время ее работы не было ни одного случая падежа кур. Благодаря правиль-

ному кормлению птиц и уходу за ними, негнесь куры начали еще в январе месяце.

На ферме чистота и порядок. Каждая кормушка для птиц стоит на своем месте. Птичникам других колхозов неплохо поучиться у тов. Балабина и перенять опыт ее работы.

Тов. Балаяна любит свое дело и ясно понимает свой долг перед родиной и фронтом.

Кузнецова Р., Кальпина Н.

Навоз используется не рационально

Ежегодно в колхозе «Красное знамя» (с. Вармади) навоз вывозится только на те земельные участки, которые расположены близко к скотным дворам. Отдаленные участки почти не удобряются. Поэтому с неудобренных участков урожай снимают очень низкий.

Так поступают и в этом году. Отдаленные участки совершенно не удобряются. Урожай и в этом году с них колхоз получит низкий.

Правление колхоза и бригады эту путаницу объясняют тем, что на отдаленные участки они «не в силах возить т.к. не хватает лошадей». Но это — детское оправдание. Передовые колхозники применяют ручную вывозку навоза — на салазках, такую работу следует провести и в колхозе «Красное знамя».

Келайнов.

Досрочно выполнен план

Благодаря слову приказа Главного командующего тов. Сталина вышло чувство радости и гордости у колхозников и колхозниц Кужутского сельсовета.

В ответ на этот приказ колхозники решили досрочно расплатиться по финансовым платежам. Финансовый план I кв. 1943 года выполнен на 100 проц. — на 1,5 месяца раньше срока. Колхозники колхоза «Двигатель революции», «2-я пятилетка»; «Красный луч», «Красный культурник» уплатили военный налог за весь 1943 год.

Кудряшов.

Понимая важность своевременного выполнения государственных обязательств, колхозники сельхозартели «Трактор», Б. Терешевского сельсовета тов. Ковалки А. И. еще с февраля досрочно рассчитались с государством по молокопоставкам за 1943 год.

Товарищи колхозники! Следуйте примеру передовых колхозников.

Е. Горбунова.

Боевая задача дорожников

Весеннее содержание дорог, защита искусственных сооружений от разрушения ледоходом и весенними наводками является боевой задачей дорожников и всех колхозников.

Чтобы сохранить полотно дороги от весеннего разлива, а мосты от ледохода, с тем, чтобы после не затрачивать дорогой труд на их восстановление, нужна ежедневная кропотливая работа по оклеиванию опрессованных швов, прокладка предохранительных канав по льду, очистка водосточных канав от снега и ряд других предохранительных работ.

Все это может быть проведено при условии, если делу весеннего содержания дорог и искусственных сооружений будет уделено максимум внимания со стороны сельсоветов и колхозов.

Сельские советы и колхозы

должны своевременно обеспечить рабочей силой дорожных ремонтных и уполномоченных, которые несут персональную ответственность наравне с уполномоченными сельсоветов по борьбе с наводнением.

Необходимо обеспечить все мосты инвентарем и инструментом для пропуска весенних вод, а также немедленно выполнить потребное количество кузнечных работ для укрепления мостов.

Все предохранительные работы нужно закончить в самый ближайший срок, чтобы весеннее половодье не застало нас врасплох и не разрушило народное достояние — дороги и искусственные сооружения, чтобы не затрачивать после дорогой труд на их восстановление.

Ф. Волков
Зам. дорожника

Нам пишут

Напрасные труды

В колхозе «Красное знамя» (с. Вармаден) летом 1942 года был заложен силос. Этот силос до настоящего времени скоту не кормится. По словам заведующей МТФ тов. Крысиной Т. он совершенно не будет даваться скоту. «До его не доросься» — ответила она.

В этом колхозе ежегодно силос не используется. Заложат, а скоту не скармливают. Пропадает, таким образом, ценный питательный корм. Затрачиваются напрасные труды.

А. Келейнов.

Бездушное отношение к семьям эвакуированных

В селе Муравьях проживают эвакуированные семьи Шалыт и Зарх. Обе эти семьи были помещены в маленькой комнате. Эвакуированные были довольны в этой квартире, но настало время, когда хозяева дома их выселили.

Эвакуированные неоднократно обращались в сельсовет к тов. Игнине с просьбой предоставить

им другую квартиру, но тов. Игнина бездушно отнеслась к этим просьбам. Не нашли они поддержки и в райсовете.

В Муравьях есть пустующий дом. Неизвестно, почему этот дом не отдан под квартиры эвакуированным.

Такому бездушному отношению должен быть положен конец.

М. Рачков.

Пьяница снова на ответственном посту

В колхозе «2-я пятилетка» (д. Юловка) Кужутского сельсовета за систематическую пьянку начальник ДПД Болотов Г. был снят с работы. Не прошло и двух недель, как Болотова поставили обратно на эту должность и снова начинается эта же систематическая

пьянка. За противопожарными мероприятиями он совершенно не следит.

Правление колхоза должно серьезно подумать о последствиях такой работы ДПД.

Турунов

Требуем устранить безобразия

Партия и правительство в условиях военного времени удовлетворению нужд трудящихся уделяют большое внимание. Но председатели Осинковского сельсовета тов. Шарога, это не касается. До сего времени он не может наладить аккуратное, бесперебойное снабжение хлебом учителей и других работников. Талоны на получение хлеба сельсовет выдает не раньше 12 числа за первую половину месяца.

С таким же отношением выданы и во вторую половину.

А одной учительке школы за первую половину марта из-за личных счетов совершенно не выдали.

Мы, учителя, требуем немедленного устранения этих безобразий

Подпись: *Нуждина, Чернышева, Иванова, Рубцова, Панюшкина, Маренова, Семенова.*

За границей

Заявление вице-президента США Уоллеса о советско-американских отношениях

ВАШИНГТОН, 15 марта. (ТАСС) Вице-президент США Уоллес заявил на пресс-конференции, что отношения между США и Советским Союзом весьма дружественные. Это заявление Уоллес сделал после того, как корреспонденты задали вопрос: смогут ли США начать обсуждение послевоенных проблем с Советским Союзом, принимая во внимание нынешние советско-американские отношения. Уоллес ответил далее, что он не слышал, чтобы в

советско-американских отношениях наблюдалась напряженность. Наоборот, советско-американские отношения являются весьма дружественными. Один корреспондент, сославшись на появившееся за последнее время сообщение о том, что Уоллес изучает русский язык, спросил, не намерен ли Уоллес посетить Советский Союз. Уоллес заявил, что он с удовольствием посетит бы Советский Союз, но пока не собирается совершить такую поездку.

Больше товаров местной промышленности

Сводка

Выполнения местной промышленностью программы за февраль месяц 1943 года в разрезе промпредприятий, в неизменных ценах

(в тыс. рублях)

Наименование предприятий	Процент выполнения	
	план	выполнения
Пищеккомбинат	1,03	196
Чуварлейская артель «Сетка»	53	183
Мигалихвская артель «Успех»	7	134
Артель «Победа»	17,5	101,5
Премкомбинат Вармадейская артель «Искра»	12,3	140
Суровалихинск. промколхоз	30,3	83
Муравьихинск. промколхоз	35	117,4
Гр. Полянская артель	—	—
Т. Троицкий промколхоз	3,75	69
	5,6	75
	4	0

Выполняя взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании имени 25 летия Красной Армии многие предприятия района с честью справились со своими заданиями. Хорошо поработали в феврале Пищеккомбинат, выполнивший свою производственную программу на 196 процентов, Чуварлейская артель «Сетка» — на 184 процента, артель «Победа» — 140 процентов и т. д.

Наряду с этим позорно срывают месячные задания Д-Константиновский промкомбинат (управляющий тов. Девнов), Муравьихинский промколхоз (тов. Белов), Теплос-Троицкий промколхоз (тов. Шебашина) и ряд других.

Эти промпредприятия упорно, из месяца в месяц, срывают выполнение своих производственных заданий. Нет чувства ответственности перед родиной и фронтом, благодушие и беспечность их руководителей — все это является причиной их систематического отставания.

Такому положению нужно дать конец. Устающих предприятий есть все возможности ликвидировать свои отставания и идти в ногу с передовыми. Этого требует родина и фронт.

М. Бокарев,

Зам. пред. райсовета по промышленности.

Письма с фронта

Пишите письма, дорогие земляки

На фронте бои с нетерпением ждут писем из тыла, от родных друзей и знакомых. Большое счастье тому, кто получает теплое письмо. На душе как-то веселее, радостнее. Вести из тыла воодушевляют на новые подвиги в борьбе с врагом.

Я редко получаю письма с родины. Изредка только пишет мать. Она неграмотная, по ее просьбе за нее пишут соседи. Но из этих писем мне не известно, что делается в нашем районе. Мать пишет только о своей жизни. Мне хочется больше знать, как трудятся мои земляки, оказывают ли помощь фронту.

Я обращаюсь ко всем с просьбой: Дорогие земляки, друзья и знакомые, помните нам, фронтовикам, чаще письма. Пишите обо всем, как готовитесь к весеннему севу, как участвовали и участвуете в сборе средств на

строительство самолетов и так, чем и как помогаете Красной Армии громить фашистов.

Находясь на фронте, я честно выполняю свой долг перед родиной и перед всем Советским народом. Бью грага так, как учил наш любимый маршал Советского Союза, вождь и учитель тов. Сталин. Техника, доверенная мне, работает безотказно.

На фронте бывает трудно, и тяжело. Но мы не считаемся ни с какими трудностями. Я лично внес в фонд обороны и на строительство танков на 100 рублей облигаций, месячную зарплату и 75 рублей наличными.

Будьте уверены, дорогие земляки, что недалек тот день, когда враг будет разбит. Жду от вас писем. Мой адрес: 136 полевая почтовая станция, 308 часть.

С приветом *Потехов Евгений.*

Районному комитету ВЛКСМ, всем комсомольцам Д-Константиновского района

(Письмо из Н-ской части)

Дорогие товарищи! В 1942 году девушки комсомолки вашего района были призваны в ряды РККА с тем, чтобы честно служить социалистической родине.

За время службы в Н-ской части они оправдали доверие нашей коммунистической партии большевиков и Советского правительства — стичко несут службу и осваивают военную технику, особенно комсомолки из вашей комсомольской организации: т. т. Титова А., Терехина А., Шашкина А., Гуркина Л., Буракова Н., Зеленина А., Казеева Г., Савенкова М., Богомолова Т., Козлова Л., Шаронова А., Яснова В., Гаврилова Е., Нарушева В., Голубева А. служат примером для всего личного состава нашей части.

Районному комитету комсомола, всем комсомольским организациям вашего района и родителям вышеупомянутых бойцов, мы вы

носим искреннюю благодарность за то, что вы вырастили верных, преданных патриотов нашей социалистической родины, товарищу Сталину.

Мы призываем вас еще упорнее и самоотверженнее трудиться на своих постах. Шире развертывайте социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай в 1943 году. Расширяйте ряды комсомольцев-стахановцев сельского хозяйства — этим вы окажете помощь фронту.

Мы, в свою очередь, даем вам клятву, что во сложим оружие и не прекратим борьбы до тех пор, пока на нашей земле не будет уничтожен последний гитлеровский мерзавец.

Командир В/части 308

Мотовилов

Зам. командира по п/части *Меньков*
Секретарь комсомольской организации *Тюремин.*



В освобожденном Краснодаре. На снимке: Советское знамя вновь развевается над городом.

ПОПРАВКА

В № 26 газеты «Сталинская победа» от 14 марта 1943 года в обращении участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива в 3 колонке (7 абзац сверху) вкралась опечатка. Напечатано: «добиться в 1943 году увеличения пчелосемей на 20 проц и получения товарного меда на 1 пчелосемью 8 кгр»... следует читать: «добиться в 1943 году увеличения пчелосемей на 20 проц и получения товарного меда 16 килограмм»...

Отг. редактор *М. БРОВКИН.*

ПРОДАЮТСЯ

Срубы размером 6,5x6,5 К ним подделка: Тес половой и кровельный. Цена по соглашению. Обращаться по адресу: д. Выпозово, Пайкова Агафья Гавриловна.

Д-Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 52431 Тир. 2.700 экз.

Охота за рабочим во Франции

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что отряды гестаповцев проводят во всех городах Франции массовые облавы, охотясь за молодыми французами, уклоняющимися от мобилизации для отбывания трудовой повинности в Германии. Французских юношей и девушек хватают в трамваях и на железнодорожных станциях и немедленно направляют в немецкие комендатуры.